

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXI, nr. 6697

Joi, 1 februarie 1979

4 pagini, 30 bani



Printre talentatele decoratoare din atelierul picturii al întreprinderii „Șticle” Avrig se numără și Ana Marin, pe care v-o prezentăm la locul ei de muncă

IN PAGINA A III-A

## Plenara Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor

IN PAGINA A II-A

## Festivalul național „Cântarea României”

● Certe promisiuni într-un moment de bilanț ● Investiții de talent și pasiune

## 0 premieră la Sibiu

## Filmul stereoscopic

Mai mulți cititori ne-au cerut informații despre anunțatele spectacole cu filme stereoscopice la Sibiu. Pentru dinșii am solicitat câteva precizări tovarășului Ioan Popa, redactor la Întreprinderea cinematografică.

Atișele anunță „filmul stereoscopic” sau „în relief” Ce înseamnă aceasta? — Puneți-vă în postura spectatorului care aflat în sala cinematografului așteaptă să-și apară imaginea în planul ecranului, dar, miraculos, această imagine capătă adâncime, acoperă tot spațiul de la ecran până la el; copacii sînt la un metru distanță, păsările zboară pe deasupra capetelor, iar animalele curioase se apropie... să fie atinse cu mîna; inele sau cuțite aruncate de jongleuri se opresc la o jumătate de metru de ochii privitorului. Este cinematograful stereoscopic. În primul rînd, acesta înseamnă senzația ulterioară că spectatorul e situat în centrul acțiunii, impresia de profunzime, că la observarea obiectelor în natură,

## Un șantier-model? Cu cîteva corecții, lucrul este pe deplin posibil...

Plecînd spre șantierul avrigean pentru construcția de locuințe am „aruncat” mai întîi o privire într-un cartier sibian aflat în plină forfotă a construcției — Vasile Aaron — unde, fără a intra în amănunte și detalii, am putut constata o vie activitate, faptul că se luca cu toate forțele la săparea unor noi fundații, la ridicarea unor noi structuri, la finisaje sau la turnări de fundații și elevații. Așadar, argumente pentru... un început cu dreptul în construcția locuințelor sibiene.

I-am lăsat deci pe constructorii Șantierului II Sibiu să-și vadă de munca și problemele lor și m-am oprit ceva mai mult la Avrig, localitate unde în acest an urmează a fi ridicare, după cum ne spunea maestrul Ioan Popovici, 326 de apartamente și la care se adaugă și restanța anului 1978.

„Începe iar vremea bună pentru noi constructorii — îmi spunea șeful de echipă, fierarul Constantin Golea, unul dintre constructorii care au petrecut 26 de ierni pe șantiere. Într-adevăr, încălzirea vramii a permis și constructorilor o accelerare a ritmului în care se ridică apartamentele. Aici, în Avrig, se lucrează cu mai mult sau mai puțin spor la cîteva blocuri: 15, 16, 18, 23 și 25. În jurul orei 14,30 la blocul 15 echipa de instalatori care ar fi trebuit să lucreze la încălzirea centrală, din lipsă de oxigen, se angajase într-o aprigă dispută cu bulgării de zăpadă. În schimb, la blocul 18 la care încălzirea funcționa din plin se luca ceva mai cu sîrg la șlefuitul mozaicului sau la chituitul timpării. La blocurile 23 și 25 cîteva muncitori făceau ultimele pregătiri pentru montarea planșeelor pentru subsol sau a panourilor pentru parter. Ajunși însă la acest capitol, al panourilor, trebuie s-o spu-

nem că mai vechile probleme persistă și în acest an. Maistrul Ioan Popovici ne relatează că îi lipsesc cîteva sute de panouri, iar pereții interiori îi are asigurați doar în proporție de 60 la sută.

O altă problemă, destul de dificilă, este folosirea timpului efectiv de lucru. Sînt zile în care nu se lucrează decît șase ore, principala cauză fiind întârzierea cu care sosesc mașinile I.T.A. Sibiu. De exemplu, marți, 23 ianuarie autobuzele au plecat din Sibiu abia la ora 7,30 ajungînd pe șantier la 8,30. Adăugînd timpul de pregătire pentru începerea lucrului vom constata că s-au pierdut două ore bune de lucru!

Problema întârzierii mașinilor se pune și la plecarea, fapt care nemulțumește mult zecile de muncitori sibieni care ridică blocuri în Avrig. Este păcat de timpul pierdut și într-un caz și în celălalt. Ce-ar fi oare dacă I.T.A. Sibiu ar suporta contravaloarea orelor de muncă pierdute de constructorii?

Este nevoie însă și de o mai bună organizare a acestui șantier. Cele cîteva sute de oameni ai muncii de la Mirșea și Avrig așteaptă mutarea în case noi.

DUMITRU MANIȚU

Precipitațiile din ultima perioadă ridică probleme: după ninsori abundente mercurul termometrelor a urcat peste zero grade C. În scurt timp zăpada s-a topit, o parte din ape s-au scurs altele băltesc pe culturi. Pe ruta Sibiu — Agnita am numărat mai mult de 30 de situații în care apele bălteau pe culturile semănate din toamnă. În 3 puncte, unde șanțurile erau colmate, apele spălau și asfaltul. Situații asemănătoare sînt și în alte zone ale județului și le semnalăm deoarece trebuie luate de urgență măsuri astfel se vor produce însemnate pagube. Reamintim că în pe-

rioadă însămințărilor din toamnă s-a atras atenția ca după terminarea semănatului să se ia cele mai potrivite măsuri pentru evitarea în timpul iernii și primăverii a

comandate și (pe suprafețele ce se pot vedea din șosea) și înțurările de scurgere sînt întreținute corespunzător, apelor în extracție li s-a dat cale liberă spre Hirtibaci. Un alt aspect asu-

unde în loc să se folosească suprafețe neproductive pentru amenajarea platformelor se folosesc terenuri ce în primăvară vor fi însămințate. Răul cel mai mare constă în faptul că terenul fiind moale mijloacele de transport depreciază orizontul arabil pe suprafețe importante, mustul ce se scurge (nu se respectă tehnologia de amenajare a platformelor) va crea goluri în culturile ce se vor semăna în primăvară. Or, se știe că datorită numărului unui a consiliilor de conducere, a specialiștilor este de a lua cele mai severe măsuri de folosire integrală a fondului funciar.

## Să protejăm culturile, să gospodărim cu grijă pămîntul!

bălțirilor. Cum s-au respectat aceste indicații ne arată cîmpul. Revenînd la ruta amintită nu putem trece cu vederea un exemplu bun și anume că în perimetrul Cooperativei agricole de producție din Hosman s-au aplicat măsurile re-

pra căruia atragem atenția se referă la transportul și depozitarea în cîmp a îngrășămintelor naturale. Campania este în toi, în toate unitățile atît mijloacele mecanice cit și atelajele sînt antrenate la lucrare. Însă am înțilnit zeci de situații

## ACTUALITĂȚI

### Concurs de selecție

Casa de cultură a tineretului organizează luni, 5 februarie, ora 17, un concurs de selecție pentru instrumentiști de muzică populară (vioară, acordeon, contrabas, instrumente de suflat); soliști și instrumentiști de muzică folk; recitatori. Relații suplimentare, la sediul instituției — str. G-rai Magheru nr. 1—3, telefon 160 06.

### Expunere

În sala de consiliu a Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, azi, la ora 18, dr. Ștefan Năstăsescu, director adjunct al Centrului de informare O.N.U. pentru România, expune tema

„Diplomația românească și normalizarea relațiilor internaționale”.

### Fotografia satirică

O interesantă expoziție de fotografie satirică se va deschide astăzi în sala de marmură a Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, ora 18, intitulată, cu mult umor „Mondo Cahane” de autorul ei, artistul bucureștean O. Cahane.

### Prezențe sibiene pe micul ecran

În cadrul emisiunii în limba germană, de vineri, 2 februarie, ora 17,00, pe programul I al TV, va fi prezentat spectacolul „Dulce ca sarea” în interpretarea actorilor secției germane a Teatrului de păpuși din Sibiu.



Institutul de cercetări, proiectări mecanică fină și școli, filiala Sibiu. Printre realizările colectivului din atelierul prototipuri electronice figurează releele fotoelectrice cu senzitoare folosite la diverse instalații de dozaj, programatoare cu celule fotoelectrice, ș.a. Foto: FRED NUSS

(Continuare în pag. a III-a)

DUMITRU NIȚĂ



## Plenara Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor

Miercuri, 31 ianuarie, a avut loc Plenara Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

La lucrările plenarei a participat tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Plenara a eliberat pe tovarășul Gheorghe Pană din funcția de președinte al Consiliului Central al U.G.S.R.

Plenara a cooptat în Consiliul Central al U.G.S.R. pe tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., și 1-a ales membru al Comitetului și Biroului Executiv și în funcția de președinte al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

### Din agenda Consiliului județean al elevilor

Ieri a avut loc plenara Consiliului județean al elevilor care a dezbătut: 1. Modul de desfășurare a întrecerii uteciste Tineretului — factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-științifice pe trimestrul IV, 1978 (trim. I al anului școlar) și 2. Activitatea de autogospodărire în școli, internate și cantine.

A avut loc, de asemenea, instruirea conducătorilor formațiilor artistice școlare promovate în faza județeană a Festivalului național „Cântarea României”, care se va desfășura la 11 februarie a.c.

### Noi modalități și forme de acțiune în activitatea cabinetului tehnic

Printre principalele modalități și forme folosite în propaganda tehnică din cadrul cabinetului tehnic al întreprinderii „Timnava” se remarcă expunerile urmate de întrebări și discuții. În paralel se apelează, cu mult succes, la alte forme ce și-au dovedit pe parcursul timpului eficiența. Este vorba de organizarea unor consfătuiri cu maiștrii, pe specialități, realizarea unor mese rotunde și a unor schimburi de experiență cu unități similare din țară, conferințele tehnice, concursurile pe meserii, etc. Cele mai reușite dintre acestea — lecto-

ratele — sînt prezentate sub formă de expuneri urmate de discuții concrete în problemele vizate.

★

Un altul ținut în 30 ianuarie, cu participarea muncitorilor, ajutorilor de maiștri și maiștrii de la țesătorie vizează: „Calitatea țesăturilor realizate pe mașinile de țesut fără suveici”.

★

Ieri, 31 ianuarie, ajutorii de maiștri de la secția finisaj au dezbătut: „Influența substanțelor de încliere a urzelilor în procesul de finisare”.

## Sfaturi pentru bolnavii de hepatită virală la părăsirea spitalului

Întrearea în convalescență a bolnavului de hepatită virală nu înseamnă terminarea bolii. Orice greșeli în această perioadă (ca de pildă: reinceperea prea timpurie a activității, abuzuri sau greșeli în alimentație, folosirea băuturilor alcoolice sau a medicamentelor cu acțiune toxică asupra ficatului) pot provoca: revenirea bolii și evoluția ulterioară spre forme grave ca hepatita cronică și ciroza. Fostul bolnav de hepatită virală trebuie să înțeleagă faptul că poate pierde într-o singură zi, printr-o simplă neglijență, ceea ce a câștigat cu răbdare, printr-un tratament complex și costisitor, într-un timp destul de îndelungat. Convalescența după boală durează de la 30—40 zile pînă la 120 zile. Supravegherea medicală trebuie efectuată pe o durată de 1—2 ani, după îmbolnăvire.

Repausul este condiția esențială pentru vindecare. În primele 3—4 săptămîni (ce corespund spitalizării) bolnavul va sta continuu în pat, permițându-se scurte deplasări în cameră numai la sfîrșitul acestei perioade. În primele 10—15 zile ale convalescenței, repausul va fi identic cu cel de la sfîrșitul perioadei precedente. Pentru următoarele două săptămîni trebuie asigurată un repaus la pat de 12 ore în cursul nopții, iar în restul timpului vor fi intercalate mici plimbări prin cameră cu șederea pe pat sau fotoliu timp de 3—4 ore. În luna a doua a convalescenței se pot face mici plimbări, la început de 15—20 minute, apoi prelungite treptat.

În această perioadă nu este permisă nici o activitate fizică, fiind necesară evitarea emoțiilor.

**Alimentația fostului bolnav.** După ieșirea din spital se va continua regimul alimentar început, cunoscîndu-se că pentru obținerea vindecării este recomandabil să se consume numai următoarele alimente: lapte dulce și acru, iaurt, brînză de vaci, caș dulce, urdă, telemea puțin sărată; piine (prăjită), grisine, cornuri, chifle, biscuiți, paste făinoase (fidea, tăței, spaghet, etc.), griș, mămăligă, orez, fulgi de ovăz; carne de pasăre și vită (friptură la grătar, rasol, perișoare fierte), șuncă slabă, parizer, cremvurști, polonez, pește slab, rasol (șalău, știucă, mreană); unt, frișcă, smîntînă, ulei (de măsline, floarea soarelui, porumb), ouă (de găină), un ou la 2 zile, fierde moi; cartofi copti și fierți, morcovi, roșii, ardei gras, salată verde, salată de sfeclă, spanac, mazăre verde, sparanghel; supe de legume, de roșii și orez (griș), supă cu găluște, de griș, arpacaș, ciorbe (bors), de cartofi, cu lapte ori smîntînă; citrice (lămii, portocale, gref-fructuri), mere (crude sau în compot), pere, struguri, pepeni roșii, căpșuni, cireșe.

piersici, caise, banane; compot, miere, șerbet, dulceață, gem; siropuri, magiun, jeleuri, rahat; tarte cu fructe, savarină, budincă de orez sau griș, cornulețe, ruladă; sucuri de fructe, ceaiuri, sifon cu sirop, cafea naturală (slabă). Condimente: vanilie, scorțișoară, mărar, chimion, cimbru.

**Dispensarizarea fostului bolnav de hepatită virală.** Supravegherea medicală este absolut obligatorie pe întreaga perioadă de convalescență, uneori necesitînd prelungirea pînă la 2 ani. Această supraveghere medicală constă în examene clinice: general și de laborator, ele trebuind a fi efectuate la interval de 2, 4, 6 și 12 luni de la îmbolnăvire. Prezentarea la dispensarele medicale (de întreprindere, urbane) și la nivelul Policlinicii teritoriale este necesară și obligatorie în vederea efectuării examenelor medicale.

Dr. DORIN BARDAC

Dr. TITUS SUCIU

de la Centrul sanitar și anti-epidemic județean Sibiu

### Însemnări Prepararea rîsului

Cine poate crede că a rîde e greu? Puțină gimnastică a feței, cu mușchii ei discreți, onorifici și certificați de vioșie momentană și personală iese la iveală ca înghețata „izvorită” prompt dintr-un automat. Dar, desigur, mai importantă pe lângă senzația de luminositate sufletească pe care o iradiază rîsul și felul feței folosite, dacă ea e autentică ori calpă. Mai precis, dacă rîzi cinstit, atunci cînd e cazul, dacă o faci nu pentru a te ascunde. Am cunoscut un dascăl care preda o disciplină gravă, despre strămoși, despre omenire. Dar orelor sale le lipsea cu totul solemnitatea, acel fior special, înălțător, în sfîrșit, seriozitatea. Spunea anecdote, mai mult fade decît bune, tachina elevii speriați, relata cancanuri suburbane, numai pentru a-și primi doza de opium. Și acesta consta în

rîsul întregii clase, care astfel îl confirma drept spirital. Să nu îi rîs era o catastrofă, o dovadă de necunoaștere a propriilor interese. Să rîzi la ora lui devenise o obligație, o poliță de asigurare, o dovadă de disciplină. Dar de fapt era o curată prefăcătorie, pe care cineva n-a mai suportat-o. „Auzi, tu, mohoritule, ți-a murit pisica de astăzi nu zîmbești? I-a iscodit insuficient-adulatul profesor pe curajosul elev. Replica a fost paralizantă. „Rîsul nu-i o cîrpă neagră de pus pe față și nici un sport. De azi voi rîde numai cu sinceritate”.

De atunci au trecut anii. Mă văd rar cu fostul coleg dar de cîte ori îl văd îl întreb: ia zi-mi ce-i rîsul? Rîzind îmi răspunde: „O gură mică pe care se hodonește un tort de frișcă mare”.

MIHAI ȘTEFAN

### NOTE DIN INSTANȚĂ

#### Harnice și... stringătoare

Care dintre ele a fost cu ideea, nu știu, cert e că Ana R. (30 ani), Constanța M. (40 ani) și Gabriela D. (27 ani) au căzut de acord că nu le-ar strica niște preșuri noi și, cum rustrele lucrau la secția țesătorie din Săliște a cooperativei „Textila”,... ați înțeles. Au discutat, au întocmit planul pe minute și secunde (numai pistoale și măști n-aveau!) și-ntr-o seară, una sînd „de pază”, celelalte două au luat cite un baiot de pres „Poiana” pe umăr și fuguța-fuguța la o „gazdă”, de unde urmau să și-l distribuie. N-au mai apucat să se certe la împărțea, fiind descoperite și condamnate la cite un an închisoare cu executarea pedepsei prin muncă. Și uite așa pentru niște preșuri, au dat cîntea pe rușine.

#### Urmașul lui Nero

Cine-a zis că istoria se repetă, mare dreptate a avut, fiindcă jată ce s-a întimplat într-o zi în cartierul Hipodrom:

Furiu la culme pe propria lui concubină, care nu-l mai iubea și i-a scos hainele pe scări, Andrei Czedo (35 ani, divorțat, mecanic la I.C.M.J.), după ce s-a „parfumat” prin citeva localuri, a venit „acasă”, a aprins o hîrtie, a aruncat-o sub masa din sufragerie, a încuiat usa și-a coborît repede în suradă să... admire „peisajul”. Cînd a văzut fumul ieșind pe fereastră nu mai putea de veselie. Pînă la urmă incendiul a fost stins de pompieri, după ce „mîncase” obiecte de vreo 32 000 lei.

Bineînțeles că „răzbumătorul”, după ce va ispăși cei 4 ani de închisoare, e bun de plată.

E. CANDID

### Prin măsuri tehnologice producții de 3 ori mai mari

La ferma din Mediaș a I.A.S. Avicola, în una din halele s-a încheiat acțiunea de trecere la creșterea puilor pentru carne în baterii triplu etajate. Bateriile respective au fost concepute în întreprindere, prin modificarea celor folosite pentru

găinile ouătoare. Lucrările de modificare au fost conduse de mecanicul Ioan Mărgineanu. În lunile următoare se prevede extinderea acestei tehnologii în toate halele de producție ale fermei amintite.

Prin această inițiativă spațiile de producție existente vor fi folosite de trei ori mai bine și în consecință se scontează ca pînă la finele anului producția de carne de pui să crească, față de cea inițială, de minimum trei ori.



Cu ajutorul unui spectrofoto-colorimetru, laborantele Margareta Opiș și Ana Tatu de la I.U.P.S. Sibiu, fac determinări privind diferite componente din fonte și oțeluri, folosite în secțiile de producție

Foto: FRED NUSS

### Filmul stereoscopic

(Urmare din pag. 1)

filme de polarizare. Filmul se proiectează pe un ecran metalizat, cu reflexie dirijată, iar spectatorii primesc la intrarea în sală ochelari pentru vizionare. Care este rostul acestor ochelari? — Ochelarii, asemănători cu cei obișnuiți, de soare, dar avînd o construcție specială, cu folii de polarizare, au menirea de a selecta din cele două imagini proiectate, suprapuse pe ecran, imaginea destinată fiecărui ochi. Ei sînt indicați numai în timpul spectacolului, folosirea lor curentă fiind dăunătoare, ducînd la instaurarea unei oboseli rapide a ochilor. Unde au mai fost prezentate spectacole cu filme stereoscopice? — În multe din marile localități cu cinematografe panoramice sau cu instalații corespunzătoare. Peste tot ele au stîrnit un viu interes fiind vorba de spectacole cu totul deosebite din punctul de vedere al tehnicii cinematografice. Ca o paranteză, aș putea să vă spun că filmul stereoscopic, „Călugărul misterios” a rulat la Moscova timp de 8 ani fără intrerupere la cinematograful „Octombrie”.

Filmul „Parada surprizelor”, care va fi proiectat la Sibiu,

a ținut afișul la București peste șase săptămîni, cu toate biletele vindute. La Ploiești, la Timișoara, la Arad, la Deva, peste tot publicul a fost deosebit de receptiv și interesat. Unde va putea fi văzut „Parada surprizelor”? — La cinematograful „Tineretului” cea mai potrivită sală ca mărime pentru a obține un spectacol la parametri calitativi optimi. Cîteva săptămîni vor fi prezentate spectacole zilnic de la orele 10; 12; 14; 16; 18 și 20. Ce măsuri se vor lua pentru servirea civilizată a publicului? — Întregul personal va fi instruit să-și facă datoria ireproșabil. În caz de solicitări, vor fi difuzate bilete cu anticipație pentru cinefilii din marile întreprinderi și instituții care vor să organizeze vizionări în grup. Dorința noastră este ca aceste spectacole să fie argumente în favoarea înnoirilor tehnice în domeniul cinematografului și pledoarie pentru arta filmului. Eforturile noastre se cer dublate și de multă înțelegere din partea publicului spectator; în cazul strict al spectacolelor cu filme stereoscopice solicităm în primul rînd respectarea ordinii și a instrucțiunilor care se dau înainte de fiecare spectacol.

# VIATA INTERNATIONALĂ

## Încheierea lucrărilor Congresului F. L. N. din Algeria

Alger 31 - Trimisul special Agerpres, Mircea S. Ionescu, transmite: Miercuri, în cadrul ultimei zile a lucrărilor Congresului Frontului de Eliberare Națională din Algeria a fost ales Comitetul Central al F.L.N. - instanța supremă a partidului. În prima sa ședință, Comitetul Central al F.L.N. a ales în funcția de secretar general al partidului pe Benjedid Chadli, precum și un Birou Politic format din 17 membri. După cum prevede noul statut al F.L.N., secretarul general al partidului este și candidatul la președinția reublicii.

Congresul a adoptat șase rezoluții privind politica generală, politica externă, informarea, dezvoltarea economică și socială, educația și formarea de cadre, cultura națională, având ca linie directoare punerea în aplicare a prevederilor Cartei Naționale - document fundamental al țării, care definește continuitatea revoluției algeriene pe drumul edificării unei societăți noi socialiste.

Luând cuvântul, Benjedid Chadli, secretarul general al Frontului de Eliberare Națională și candidat al partidului - la alegerile prezidențiale de la 7 februarie, s-a angajat, în numele noii conducere a F.L.N. să-și aducă întreaga contribuție la consolidarea independenței și suveranității naționale a Algeriei, să respecte și să asigure continuitatea revoluției algeriene, care este ireversibilă potrivit prevederilor înscrise în Carta Națională ce definește opțiunea socialistă a țării, să rămână fidel principiilor pentru care a luptat regretatul șef de stat Houari Boumediene.

## Economisirea de energie și materii prime

BRUXELLES. Întreprinderi siderurgice din șase țări membre ale C.E.E. (Belgia, R.F.G., Olanda, Franța, Italia și Marea Britanie) și două întreprinderi similare canadiene - „Algoma Steel” și „Dofasco” - au încheiat un acord de cooperare, s-a anunțat la Bruxelles. Cooperarea are drept scop să contribuie la sporirea eficacității producției furnalelor și la economisirea de energie.

NEW YORK. Un grup de firme americane, franceze și vest-germane au creat un consorțiu pentru utilizarea energiei solare și a altor surse energetice. Denumită „Columbus Interenergy Cooperation Inc.”, noua societate are printre obiectivele principale construirea de aparate utilizând „surse de energie ce e-

xistă din abundență și comportă mai puține probleme secundare decât sursele energetice tradiționale”.

WASHINGTON. Proiectele experimentale realizate în industria alimentară din S.U.A. demonstrează că energia solară poate fi utilizată pe larg în această ramură industrială. Până în prezent, 650 de întreprinderi americane au aderat la Asociația energiei solare în industrie, dintre care 500 sunt angajate, sub o formă sau alta, în utilizarea energiei solare, ca sursă alternativă de energie. În ansamblu, prin realizarea unor proiecte experimentale se asigură, în funcție de specificul procesului de producție, de la 25 până la 75 la sută din energia necesară în diferite procese de fabricație.

## Notă: Embargourile și... excedentul bugetar

Statisticile publicate recent la Pretoria confirmă, fără să fie necesară, o analiză economică sau financiară deosebită: în ciuda embargoului impus de Organizația Națiunilor Unite comerțului cu R.S.A., comerțul exterior al regimului rasist din această țară continuă să înflorească, chiar și în condițiile în care soldurile comerciale ale multor țări capitaliste dezvoltate devin delictare datorită stagnării și crizei.

Astfel, datele statistice, publicate la Pretoria, evidențiază că soldul comerțului exte-

rior al R.S.A. în anul 1978 s-a soldat pozitiv, cu un excedent de 1077 milioane de dolari, adică cu 120 milioane dolari mai mare decât în anul 1977.

Și tot în ciuda embargoului amintit, importurile din țările vest-europene au crescut, în aceeași perioadă, de la 3236 milioane dolari la 4291 milioane dolari, iar exporturile spre aceleași țări, de la 3582 milioane la 4143 milioane dolari. Companii din Statele Unite ale Americii, ocupând un loc important în comerțul extern al R.S.A., au sporit anul trecut importurile din această țară de la 1241 milioane la 1796 milioane de dolari, iar exporturile spre R.S.A. - de la 1249 milioane la 1303 milioane dolari.

Desigur, că statisticile publicate nu se referă la comerțul cu arme, unde R.S.A., fiind importator, nu ar putea să aibă un sold pozitiv, dar și așa ele i-ar fi oferit lui „Nenea Iancu” al nostru posibilitatea să exclame: „Curat... embargou!”

B.P.

## EVENIMENTUL PE SCURT

■ Agenția Centrală Telegrafică Coreeană transmite: Prezentând în Declarația sa de la 23 ianuarie un nou proiect în patru puncte privind promovarea reunificării independente și pașnice a Coreei, C.C. al Frontului Democrat pentru Reunificarea Patriei a propus, în primul rând, ca la 1 februarie, ora 10,00, autoritățile celor două părți să-și exprime oficial - atât unii, cât și ceilalți - poziția lor de reaffirmare a idealurilor și principiilor Declarației comune de la 4 iulie și de respectare a acestora, și atât Nordul, cât și Sudul să înceteze imediat calomniile și defăimările unuia la adresa celuilalt. Acest lucru a fost anunțat de Agenția Centrală Telegrafică Coreeană, care a fost autorizată să exprime poziția părții R.P.D. Coreene, cu privire la această propunere.

■ La încheierea dezbaterilor parlamentului, Giulio Andreotti și-a anunțat miercuri demisia de prim-ministru al guvernului Italiei.

■ Manevrelle N.A.T.O. ce se desfășoară în aceste zile într-o zonă situată la granița dintre landurile vest-germane Bavaria și Baden-Wurtemberg, s-au soldat până în prezent cu două victime. Citind surse militare, agenția France Presse informează că un țanc canadian a luat foc după ce antena sa radio a atins o linie de înaltă tensiune. accident care a provocat moartea unui membru al echipajului

și rănirea gravă a altor doi. Un alt militar și-a pierdut viața în urma ciocnirii dintre un transportor blindat și un camion.

■ Firma elvețiană „Mondaine Watch Ltd” a pus la punct un ceas electronic echipat cu celule solare și o baterie pe bază de oxid de argint care se reîncarcă grație energiei furnizate de lumină. Față de ceasurile electronice obișnuite, noul produs prezintă avantajul unei mari durabilități a bateriei - 3 ani.

■ Pentru prima oară în istoria Liechtensteinului, femeile vor putea participa, la sfârșitul acestei săptămâni, la o consultare electorală. Dar aceasta numai în capitala țării, Vaduz, singura care a oferit femeilor posibilitatea să-și spună cuvântul în ce privește desemnarea parlamentului orașului. Mai mult decât atât, există chiar și patru candidați dar observatorii locali apreciază că ele nu au șanse de a fi alese.

■ Într-un interviu acordat agenției Prensa Latina, secretarul executiv al Comisiei Economice O.N.U. pentru America Latină (C.E.P.A.L.), Enrique Iglesias, a declarat că relațiile comerciale cu țările socialiste constituie astăzi o realitate și se vor dezvolta în viitor, deoarece există un interes reciproc. Acest fapt - a spus el - se înscrie în contextul eforturilor de diversificare a piețelor latino-americane și reprezintă un element de stabilitate în raporturile economice ale statelor de la sud de Rio Grande.

## MICA PUBLICITATE

### PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații:

- eliberată de întreprinderea „Vitrometan” Medias, pe numele Burulană Ștefanuța;

- eliberată de I.M.M.N. Copșa Mică, pe numele Dorca Ioan;

- nr. 235/B, eliberată de IMIX Agnita, pe numele Bucholzer Klaus;

- nr. 948, eliberată de U.M.G. Medias, pe numele Ignat Gheorghe;

- nr. 1596, eliberată de I.C.O.T.S., pe numele Iacobi Mihai;

- eliberată de Uzina mecanică „Gaz metan” Medias, pe numele Ciocan Nicolae;

- nr. 78, eliberată de întreprinderea „Vitrometan” Medias, pe numele Molnar Gafia;

- eliberată de I.M.A.I.A. Sibiu, pe numele Petelea Ioan;

- eliberată de D.J.P.T.C. Sibiu, pe numele Pătru Gheorghe;

Le declarăm nule

■ Pierdut dovadă nr. 47/7.06. 1978 eliberată de Cooperativa de consum din comuna Mihăileni, județul Sibiu, pentru cantitatea de 250 kg porumb, pe numele Floca Ioan, satul Răvășel nr. 99. O declar nulă.

## Prețuri la legume-fructe

Produsul	Preț efectiv de vânzare cu amănuntul			Preț maximal de mercurial			
	U/M	ex.	I	II-a	ex.	I	II-a
Ardei gras de seră	kg	19,40	16,65	9,75	—	—	—
Castraveți de seră	”	—	9,75	7,00	—	—	—
Spanac	”	—	4,50	—	—	4,50	—
Ceapă uscată de arpagic	”	—	3,70	3,15	—	3,70	3,15
Ceapă uscată de apă	”	—	3,35	2,80	—	—	—
Morcovi	”	—	1,75	1,45	1,80	1,75	1,45
Pătrunjel	”	—	2,65	2,35	—	2,65	2,35
Păstirnac	”	—	2,25	2,00	—	—	—
Țelină	”	—	3,25	2,70	—	3,25	2,70
Varză albă	”	—	1,15	1,00	—	—	—
Mere grupa A	”	5,60	4,75	3,75	5,60	4,75	3,75
Mere grupa B	”	5,05	4,30	3,45	5,00	4,30	3,45
Mere grupa C	”	—	3,70	2,85	—	3,70	2,85

Potrivit deciziei nr. 83/1979 a Comitetului executiv al Consiliului popular al județului Sibiu, prețurile se aplică începând cu data de 1 februarie 1979.

### OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

**ORGANIZEAZĂ** în luna martie a.c. următoarele excursii în străinătate:

#### U.R.S.S.

— Cernăuți — Lvov — cu trenul din 13—21.III.

— Chișinău — Kiev cu trenul din 25.III—2.IV.

— Moscova — Leningrad — Moscova — cu avionul din 25.III—1.IV.

— Kiev — Riga — Leningrad — Moscova — cu trenul și avionul din 24.III—6.IV.

— Kiev — Leningrad — Moscova — cu trenul din 25.III—4.IV.

#### R.D.G.

— Berlin — Leipzig (cu vizitarea târgului)

— Dresden — Berlin — cu avionul din 19—25.III.

#### R. P. POLONĂ

— Varșovia — Cracovia — Zakopane — (10 zile în stațiune pentru sporturi de iarnă)

— Varșovia — cu avionul din 4—18.III. și 12—26.III.

#### R. P. UNGARĂ

— Budapesta — 3 zile cu trenul din 20—23.III.

#### DIVERSE

■ Cu ocazia aniversării a 60 de ani de viață, soțul, copiii, nurorele, ginerele, nepoții îi urează lui DANCU MARIA din Ocna Sibiului, sănătate și la mulți ani!

#### ANUNȚURI FAMILIALE

Cu adâncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, bunice, frate și cumnat

**CORNEL NOAGHIU**  
pensionar C.F.R.

Înmormintarea are loc vineri, 2 februarie, ora 13, din Sibiu, str. Bilea 2.

Familia Codreanu multumeste familiilor: Urian, Haras, Ciocianu, Aslău, Demian, Sanda, Kendeffy, Giurgea, Georgescu, precum și corpului didactic al Liceului pedagogic Sibiu, colegilor din clasele a V-a, colegilor de la Școlile generale Rășinari, colegilor de la D.J.P.T.C., grupului de prietene de la Spitalul de pediatrie, binevoitorilor colocatarilor, prietenilor și cunoscuților care - prin prezență, flori, telegrame - au fost alături de noi la marea durere pricinuită de pierderea iubitei

**ADINA IOANA CODREANU**